[image: image1.wmf]{|(1)0}

Axxx

=-<


[image: image218]

2014届高三第二次月考试题数学（文科）

时间：120分钟 内容：高中全部内容，命题：高三数学备课组
一、选择题(每小题5分，共45分)

1.集合
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3.．等差数列
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 5若变量
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6.某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为（     ）
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7.已知非负实数[image: image34.wmf],
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8如图A是单位圆与
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取得最大值时
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9.某同学为了研究函数
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的性质，构造了如图所示的两个边长为
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的正方形
[image: image50.wmf]ABCD

和
[image: image51.wmf]BEFC

，点
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填空题(每小题5分，共30分)
10．已知复数[image: image61.wmf]1i
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11 ..已知双曲线
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相切，则该双曲线离心率等于                 

12. 已知曲线
[image: image66.wmf]C

的极坐标方程为
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.以极点为原点,极轴为
[image: image68.wmf]x

轴的正半轴建立直角坐标系,则曲线
[image: image69.wmf]C

的参数方程为____________.
13.  如下图是把二进制数
[image: image70.wmf](2)
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化成十进制数的一个程序框图，则判断框内应填入的条件是            ．

14. 把数列{2n+1}(n∈N*)，依次按第
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个括号一个数，第
[image: image72.wmf]2

 

个括号两个数，第3个括号三个数，第4个括号四个数，第5个括号一个数，…，循环为(3)，(5,7),(9,11,13),(15,17,19,21),(23),(25,27),(29,31,33),(35,37,39,41),(43),…，则第104个括号内各数之和为         ．  
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15．在数学中“所有”一词，叫做全称量词，用符号“[image: image74.wmf]"

”表示；“存在”一词，叫做存在量词，用符号“[image: image75.wmf]$

”表示．设．
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使得f(x1)＝g(x2)，则实数a的取值范围是        ． 
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           高三第五次月考数学（文科）答卷
 一、选择题（45分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（30分）

    10．                              ； 11．             ； 12．              ； 

  13．               ；14．                ；15．                               

三、解答题：本大题共6小题，满分75分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．

16. (本小题满分12分)为了了解湖南各景点在大众中的熟知度，随机对15～65岁的人群抽样了
[image: image78.wmf]n

人，回答问题“湖南省有哪几个著名的旅游景点？”统计结果如下图表．

	组号
	分组
	回答正确的人数
	回答正确的人数

占本组的频率

	第1组
	[15，25)
	a
	0.5

	第2组
	[25，35)
	18
	x

	第3组
	[35，45)
	b
	0.9

	第4组
	[45，55)
	9
	0.36

	第5组
	[55，65]
	3
	y


(Ⅰ)分别求出a，b，x，y的值；

(Ⅱ)从第2，3，4组回答正确的人中用分层抽样的方法

抽取6人，求第2，3，4组每组各抽取多少人？

(Ⅲ)在(Ⅱ)抽取的6人中随机抽取2人，求所抽取的人中恰好没有第3组人的概率

17.已知函数[image: image79.wmf]()sin()(0,0)
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在一个周期内的部分对应值如下表：
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（I）求[image: image94.wmf]()
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的解析式；

（II）设函数[image: image95.wmf]()()3()

4

hxfxfx

p

=-+
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，求[image: image97.wmf]()
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的最大值和最小值．

18. (本题满分12分) 在直三棱柱ABC-A1B1C1中,∠ABC=90°, AB=BC=1.

 (Ⅰ) 求异面直线B1C1与AC所成角的大小；

（Ⅱ） 若该直三棱柱ABC-A1B1C1的体积为
[image: image98.wmf]2
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，求点A到平面A1BC的
距离
19. (本题满分13分)已知数列{an}的前n项和为Sn，an是Sn与2的等差中项，数列{bn}中，b1=1,点P(bn,bn+1)在直线x-y+2=0上.

(Ⅰ)求数列{an}与{bn}的通项an，bn；

(Ⅱ)设数列{bn}的前n项和为Bn，比较
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20.(本小题满分13分) 已知椭圆
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的离心率为
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，以原点为圆心，椭圆的短半轴为半径的圆与直线
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相切，过点P（4，0）且不垂直于x轴直线
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与椭圆C相交于A、B两点。

（Ⅰ）求椭圆C的方程；（Ⅱ）求
[image: image104.wmf]OAOB
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的取值范围；

（Ⅲ）若B点在于x轴的对称点是E，证明：直线AE与x轴相交于定点。[来
21. （本小题满分13分） 已知函数
[image: image105.wmf]1

()ln

1

x

fx

x

+

=

-


（Ⅰ）求函数的定义域，并证明
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恒成立，求实数
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的取值范围；

（Ⅲ）当
[image: image110.wmf]*

nN

Î

时，试比较
[image: image111.wmf](2)(4)(6)...(2)

ffffn

++++

与
[image: image112.wmf]2

22

nn

+

的大小关系．
             数 学（文科）参考答案
一．CBA  ACA  CBC
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14. 2072     15.（1）[3，＋∞)  （2）[image: image118.wmf](1,3)


三．16.解：（Ⅰ）由频率表中第4组数据可知，第4组总人数为
[image: image119.wmf]25
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再结合频率分布直方图可知n=
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, ∴ a=100×0.01×10×0.5=5，b=100×0.03×10×0.9=27，   
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    （Ⅱ）因为第2，3，4组回答正确的人数共有54人，

所以利用分层抽样在54人中抽取6人，每组分别抽取的人数为：第2组：
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（Ⅲ）设第2组2人为：A1，A2；第3组3人为：B1，B2，B3；第4组1人为：C1.

则从6人中随机抽取2人的所有可能的结果为：(A1,A2)，(A1,B1)，(A1,B2)，(A1,B3)，(A1,C1)，

(A2,B1)，(A2,B2)，(A2,B3)，(A2,C1)，(B1,B2)，(B1,B3)，(B1,C1)，(B2,B3)，(B2,C1)，(B3,C1)共15个基本事件，其中恰好没有第3组人共3个基本事件，      …….…10分  

∴ 所抽取的人中恰好没有第3组人的概率是：
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17. 解：（Ⅰ）由表格给出的信息可以知道，函数[image: image126.wmf]()
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所以函数解析式为[image: image132.wmf]()sin(2)
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 ，     ………………………9分

又因为[image: image137.wmf][,]
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所以函数[image: image140.wmf]()
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的最大值是2，最小值是[image: image141.wmf]1
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18.解：(Ⅰ) ∵BC∥B1C1，

∴∠ACB为异面直线B1C1与AC所成角（或它的补角），（2分）

∵∠ABC=90°，AB=BC=1，∴∠ACB=45°，

∴异面直线B1C1与AC所成角为45°。（4分）

（Ⅱ）∵S△ABC=
[image: image142.wmf]2

1

，三棱柱ABC- A1B1C1的体积V=S△ABC×AA1=
[image: image143.wmf]2
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∴AA1=
[image: image144.wmf]2

，A1B=
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（2分）∵CB⊥平面ABB1A1，∴∠A1BC=90°，S△A1BC=
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设点A到平面A1BC的距离为h，

三棱锥A1-ABC的体积V=
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×S△ABC×AA1=三棱锥A-A1BC的体积V=
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∴h=
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19.解：（Ⅰ）∵ an是Sn与2的等差中项，∴2an=Sn+2 …①

当n=1时，a1=2；n≥2时，2an-1=Sn-1+2   …② ；∴由①-②得：
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∴{an}是一个以2为首项，以
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为公比的等比数列，∴ 
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又∵点P(bn,bn+1)在直线x-y+2=0上，∴bn-bn+1+2=0即：bn+1-bn=2

又b1=1，∴{bn}是一个以1为首项，以2为公差的等差数列，∴ 
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知：Bn=n2  …8分  
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20.(Ⅰ)解：由题意知
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故椭圆的方程为
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( Ⅱ)解：由题意知直线AB的斜率存在，设直线PB的方程为
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设A(x1，y1)，B (x2，y2)，则
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(Ⅲ)证：∵B、E两点关于x轴对称，∴E(x2，－y2)
直线AE的方程为
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